

市生态环境局

加快构建新发展格局 打好污染防治攻坚战

本报讯(记者 杨丽 通讯员 付一文)近日,全市生态环境保护暨全面从严治党和党风廉政建设工作会议召开。会议总结回顾2024年全市生态环境保护工作,安排2025年重点任务。

会上,传达了学习了全国、全省生态环境保护工作会议精神。市生态环境局遂平分局、市生态环境局土壤环境科、市生态环境监测中心主要负责人先后作典型发言。

2024年,在市委、市政府的坚强领导下,全市生态环境系统以加快推进美丽河南建设为统领,以深入打好污染防治攻坚战为目标,标本兼治、精准施策,

全市大气环境质量持续领先,水环境质量稳中向好,土壤环境质量总体稳定,农业农村环境质量持续改善,生态环境保护工作取得很好的成效。

会议强调,要锚定目标,坚定信心。全市生态环境系统要结合实际,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,采取有力举措,坚决保持全市空气质量在全省领先的名次不动摇、坚决保持水环境质量稳中向好的局面不动摇、坚决保持土壤环境质量总体稳定和农业农村环境质量持续改善的形势不动摇。要突出重点,强化措施,全面做好2025年生态环境保护重点工作。2025年是全面

落实深化生态文明体制改革目标任务、深入推进美丽河南建设的关键一年。全市生态环境系统要全力以赴在保障生态安全和促进人与自然和谐共生上奋勇争先,坚决打好“十四五”规划目标任务收官战。始终坚持全面从严治党的战略方针,持续抓好党风廉政建设,在全市生态环境系统内常态化开展党性教育活动,积极营造风清气正的良好政治生态。

会议要求,全市生态环境系统要增强担当、履职尽责,确保2025年目标任务圆满完成。要厚植底气,坚守绿色发展理念,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动环境质量持续改善,为

高质量发展厚植绿色底色。要提振信心,保持攻坚克难的决心和意志。要强化担当,市生态环境局各科室(分局)负责人要勇于担当,当好表率,把好环境准入、监督执法、督办问责三个关口,敢于较真碰硬。要提高政治站位,强化思想认识,在美丽河南建设驻马店实践、污染防治攻坚等方面奋勇争先,明确争先目标,竭力拼搏。要提升能力,面对新形势新任务新要求,必须增强能力,磨砺本领,强化执法大练兵、监测大比武活动,全方位提升环保铁军战斗力,以超常规举措和百倍努力,确保目标任务顺利完成。⑤3



鼓足干劲 忙生产

近日,记者在泌阳县河南恒都食品有限公司生产车间看到,身着全套无菌防护服的工人,把创好的牛肉装盒称重,一派忙碌景象。该公司成立于2011年,现已发展成为集肉牛养殖、屠宰、精深加工、冷链物流、市场营销、产品研发及国际贸易于一体的全产业链企业。⑥3

本报记者 赵红梅 摄

我市集中销毁货值300多万元假冒伪劣商品

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 王晋才)在“3·15”国际消费者权益日来临之际,为保护广大消费者合法权益,营造更加安全放心的消费环境,3月6日,市市场监管局开展侵权假冒伪劣商品集中销毁行动。

此次集中销毁行动,主要是对近年来市市场监管局查处的符合销毁条件的罚没物品进行集中销毁。此次销毁假冒伪劣商品,涉及食品、药品、化妆

品、医疗器械、日用品、电料、文具七大类,共50多吨,货值300多万元。

近年来,市市场监管局在省市场监管局和市委、市政府的坚强领导下,在有关部门的大力支持和密切配合下,依法严厉打击各类违法行为,深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动,2024年共查办各类违法案件3836起。其中,食品类违法案件1656起,“两品一械”类违法案件502起。

此次依法销毁侵权假冒伪劣商品是打击侵权假冒工作的一环,对于阻止侵权假冒伪劣商品再次进入流通领域、防止环境污染等具有重要作用,彰显我市严厉打击侵权假冒伪劣违法犯罪行为,维护广大人民群众合法权益的坚定决心和鲜明态度。近年来,全市市场监管部门聚焦民生关切,坚持源头严防、过程严管、风险严控,确保管得到位、吃得放心、用得安心”,在打击侵权

假冒、执法检查、知识产权保护、食品药品执法等工作中取得显著成效,有力维护了市场秩序和人民群众切身利益,执法检查连续多年保持全省前列,得到国家市场监督管理总局、省市场监管局和市委、市政府充分肯定。⑤3



环保 聚焦

市生态环境局驿城分局

加大宣传力度 提升环境质量

本报讯(通讯员 张克伟 董宏建)为进一步提升移动源污染防治水平,夯实重点运输企业污染防治主体责任,全面推进企业门禁系统规范运行,近日,市生态环境局驿城分局组织执法人员对辖区重点运输企业门禁系统进行现场帮扶指导,督促企业自觉履行环境污染防治主体责任,推进辖区生态环境质量稳步提升。

该分局帮扶人员深入辖区重点运输企业一线,查看了企业门禁系

统联网状态、车辆出入视频监控杆等设备进行检查,排查门禁系统离线原因,沟通解决方案,现场指导企业做好日常控制端的规范使用,使企业进一步提高了门禁系统管理能力,有效解决了企业门禁系统管理中存在的问题。在帮扶的同时,执法人员通过讲政策,进一步加大政策宣传力度,确保企业门禁系统规范运行。⑤3

市生态环境局正阳分局

强化执法监管 保障水环境安全

本报讯(通讯员 杨文鹏)近日,市生态环境局正阳分局组织执法人员对辖区重点涉水企业、畜禽养殖场开展夜查行动,强化涉水企业环境执法监管,防止汛期外来涉水污染源影响水环境质量。

此次行动,该分局以“四不两直”方式深入企业现场,重点对企

业的污染防治设施运行情况、废水达标排放情况和在线监测设备运行情况、企业周边沟渠河流环境情况、涉水企业利用暗管偷排漏排现象进行检查,督促企业严格遵守有关环保责任规定,确保夜间生产时污染防治设施正常运行,各类水污染防治措施落实到位。⑤3

市生态环境局平舆分局

精准帮扶指导 助力企业发展

本报讯(通讯员 陈强)近日,市生态环境局平舆分局执法人员深入辖区乡村共同富裕加工园区,扎实开展监管帮扶工作,助力企业健康绿色发展。

在加工园区企业车间,该分局执法人员认真查看企业的生产工艺流程,并对环保设施的运行情况进行检查。针对个别企业环保设施老化、处理效率不达标等问题,执法人员现场提出切实可行的整改意见和建议10多条。对于企业在环评手续办理、污染物排放管理等方面存在的疑惑,执法人员结合相关法律法规和政策要求,进行了细致讲解,为企业答疑解惑。⑤3

市生态环境局泌阳分局

加强宣传引导 共筑绿色家园

本报讯(通讯员 吕乐 赵志怀)近日,市生态环境局泌阳分局开展了以“学雷锋 我行动”为主题的文明实践活动。

此次活动,该分局工作人员通过设立宣传台、摆放宣传展板等形式,向过往群众宣传普及生态环境科学、节能减排、垃圾分类、环保小窍门等,引导群众积极践行垃圾分类、绿色出行,杜绝餐饮浪费,养成节水节电等绿色健康生活方式。此次活动发放宣传资料200多份,接受群众咨询100多人次,激发了广大群众参与环境保护的热情,取得了良好的宣传成效。⑤3



2022全国公益广告大赛获奖作品